

樂透台灣 台灣不樂透

文／林伸茂

最近幾個月來最HIGH的新聞除去誹聞外，就屬樂透獎的開獎了。開獎前彩券投注站前往往人潮洶湧，大家等著買一個中大獎的期望，開獎金額每每屢創新高，開獎隔天的新聞或報紙會大談特談地提到獎落何處及得獎人的心情等等，花50元買一個樂透或希望，有何不可呢？

有一次在郊外踏青運動的時候，技術人跟家人探討一個很生活化且實際的問題：什麼東西是錢買不到的？兩個已經是國小的兒子想一下，就有一大堆結果出來了。小孩的想法畢竟還是跟大人有些許的不同：生病時不能用錢來取代醫生開出的藥，只有定時服藥病才會好；有錢可以買許多樂高積木，可是卻不能買到堆積樂高的樂趣；有錢可以買到許多CD音樂片，卻買不到一副酷似阿妹的好嗓子。孩子的媽媽說：有錢可買許多化妝品，可是還是沒辦法把臉上眾多的雀斑去除；有錢可以買許多健康食品，卻沒法買到健美的身材；有錢可以買到配送到家的佳餚，可是卻買不到一家人圍在餐桌團圓的氣氛。技術人認為其實還是有許多東西是錢買不到的：

錢買不回逝去的親人與親情

錢買不回在我們眼前飛逝的歲月與時間

錢買不回健康的身體

錢買不回滿屋子溫馨的好氣氛

錢買不回好的心情

錢買不到Baby的微笑

錢買不到好空氣

住在南投信義鄉的人，有錢的話是否可以不要土石流？

住在汐止的民眾，有錢的話是否可以不要淹水？

住在921斷層帶上的居民，有錢的話是否可請斷層移到其它地點？

彩券好像給在台灣的人民帶來了一絲希望，一絲能一夜致富的希望。不過，依照統計的概念來推算，中頭獎的機率比被雷擊的機會還低。我們期望的是在這塊美麗寶島上的人們，依然保有過去勤奮的工作態度，唯有如此台灣才得以繼續樂透。技術人以為花200元買四張樂透彩券是可以的，但是若花了上萬元想短期致富，恐怕會期望越高失望越高。